



ସମ୍ବାଦ କାଳିକା

E-mail : sambadkalikaneews@gmail.com

The Sambad Kalika

୨୦୪୭ ସୁଦ୍ଧା ବିକଶିତ ଭାରତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କର ଆକାଂକ୍ଷା : ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୭୭

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୪୭ ସୁଦ୍ଧା ବିକଶିତ ଭାରତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କର ଆକାଂକ୍ଷା। ଶନିବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନ ସାଂସ୍କୃତିକ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନୀତି ଆୟୋଗର ନବମ ବୈଠକକୁ ସମୋଦ୍ଧୃତ କରି ଶ୍ରୀ ମୋଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସକ୍ରିୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ। କାରଣ ସେମାନେ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ସିଧାସଳଖ ଜଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ଦକ୍ଷିଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ବୈଷୟିକ ଏବଂ ଭୂ-ରାଜନୈତିକ ଓ ସୁଯୋଗର ମଧ୍ୟ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ଭାରତ ଏହି ସୁଯୋଗର ଲାଭ ଉଠାଇବା ଉଚିତ ଏବଂ ନୀତିଗୁଡ଼ିକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ



ପୂଜିନିବେଶ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ କରିବା ଉଚିତ। ଭାରତକୁ ଏକ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରଚ୍ଛଦିତ ପଥ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ମୋଦି କହିଛନ୍ତି, ଦେଶ ସଠିକ୍ ଦିଗରେ ଗତି କରୁଛି ଏବଂ ଶହେ ବର୍ଷରେ ଥରେ ମହାମାରୀକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଦେଶବାସୀ ଉତ୍ସାହ ଓ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ମିଳିତ ପ୍ରୟାସରେ ୨୦୪୭ ସୁଦ୍ଧା ବିକଶିତ ଭାରତର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହେଉପାରିବ। ସେ କହିଥିଲେ ବିକଶିତ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ନୀତି ଆୟୋଗ ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ସହାୟତା ଲୋଡ଼ିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୭୭

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଶନିବାର ନୀତି ଆୟୋଗ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଚିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଏବଂ ବିକଶିତ ଭାରତ ସହିତ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଅଭିଯାନକୁ ଫଳପ୍ରସ୍ତ କରିବା ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହାୟତା ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ବଦଳିତ ଶିକ୍ଷାପ୍ରତିଷ୍ଠା, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରତିରୋଧ, ବିଦ୍ୟୁତ୍, ଟେଲିକମ୍ ଓ ଭିଡିଓ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ତ୍ୱରନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମଞ୍ଜୁରୀ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ବୈଠକରେ ଓଡ଼ିଶାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମରା ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପାଳପୁରରେ ଶିକ୍ଷାପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରାୟ ୪ ହଜାର ଗାଈର ଏକର ଜମି ହସ୍ତାନ୍ତର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ ଆଡ଼ରାଜ୍ୟ



ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ପରିବହନ କରିବେ, ଟେଲିକମ୍, ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭିଡିଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉଚିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମଞ୍ଜୁରୀ ପାଇଁ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାଙ୍କ ନଥିବା ପଞ୍ଚାକ୍ଷରରେ ତ୍ୱରନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଏଟିଏମ ଖୋଲିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହାୟତା ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟର

ଆତଙ୍କବାଦୀ ହମଲାରେ ଜଣେ ଯବାନ ଶହୀଦ, ୪ ଆହତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୭୭

ସାମାଜିକ କ୍ଷତି ଦିନ ହେବ ଲାଗି ରହିଛି ଆତଙ୍କବାଦୀ ହମଲା। ଶନିବାର ସକାଳେ ପୁଣି ଆତଙ୍କବାଦୀ ଓ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିପାତ ହୋଇ ଥିବାବେଳେ ୫ ଜଣ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରାଘାତ ଗୁରୁତର ଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଜଣେ ଯବାନ ଶହୀଦ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଶନିବାର ସକାଳେ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର କୁପୁଥା ଜିଲ୍ଲାର ମଞ୍ଜିଲ ସେକ୍ଟର ନିକଟରେ ଯବାନଙ୍କ ଉପରକୁ ଗୁଳିମାଡ଼ କରିଥିଲେ ଆତଙ୍କବାଦୀ। ପାକିସ୍ତାନ ବୋର୍ଡର ଆକ୍ରମଣ ଟିମ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ସେନା ଏହାର କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଇଛି। ଯବାନଙ୍କ ପାଇଟା ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ସତ୍ୟା କରିଛି ଭାରତୀୟ ସେନା। କିନ୍ତୁ ପାକିସ୍ତାନ ଆକ୍ରମଣ ସମୟରେ ପାଞ୍ଚ ଜଣ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଆଳୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନେଇ ମମତାଙ୍କ ସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆଲୋଚନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୭୭

ଓଡ଼ିଶା-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମାରୁ ଆଳୁ ଟ୍ରକଗୁଡ଼ିକ ଫେରିଯିବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ଦର ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ମନପ୍ରତାପକ ଆଳୁ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଯୋଗାଣମନ୍ତ୍ରୀ କିଲୋ ପିଛା ୩୨ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାହକମାନେ ଆଳୁ କିଲୋ ୮୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦରରେ କିଣୁଛନ୍ତି। ରୋଷେଇଶାଳର ଅନ୍ୟତମ ମୁଖ୍ୟ ପରିବା ଆଳୁ। ଦର ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ରାଜ୍ୟବାସୀ ବିକ୍ରୀରେ ଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ତାଙ୍କର ପରିସରଙ୍କ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ନୀତି ଆୟୋଗର ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି, ଆଳୁ ଯୋଗାଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନେଇ



ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଛି। ସମସ୍ୟାର ଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ ପାଇଁ ମମତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ହଠାତ୍ ଆଳୁ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପରେ ଲୋକେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଚାକରରେ ଖାଦ୍ୟ

ଅଢେଇ ଲକ୍ଷ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ ଦେଶରୁ ବିତାଡ଼ିତ କରିବ ଆମେରିକା: ତାଲିକାରେ ଅଧିକ ଭାରତୀୟ

ଫ୍ଲୋରିଡ଼ା, ୨୭୭୭

ଆମେରିକା ଯିବା ହେଉଛି ଅନେକ ଭାରତୀୟଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ। ଅନେକ ଲୋକ ଖୁବ୍ ଭିଏ ନେଇ ଆମେରିକାରେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ସେମାନଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଏଭଳି କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଢେଇ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ବାସନ ଖଣ୍ଡା ଝୁଲୁଛି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଆମେରିକା ଶୀଘ୍ର ଅଢେଇ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ ଘରକୁ ଫେରାଇବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ଭାରତୀୟ-ଆମେରିକୀୟ ପୂଜ୍ୟ ଅନେକ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ନାମ ଏହି ତାଲିକାରେ ରହିଛି। ବାସ୍ତବରେ, ଆମେରିକୀୟ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ପିଲାମାନେ କେବଳ ୨୧ ବର୍ଷ ବୟସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ପିତାମାତା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିପାରିବେ। ପିଲାମାନେ ୨୧ ବର୍ଷ ହେବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ



ପିତାମାତାଙ୍କ ଭିଏ ଉପରେ ଆମେରିକାରେ ରହିବାକୁ ଅନୁମତି ନାହିଁ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅନେକ ଭାରତୀୟ ନିଜ ପିଲାମାନଙ୍କ ସହିତ ଆମେରିକାରେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନେ ୨୧ ବର୍ଷର ହେବେ ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ଫେରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପିତାମାତାଙ୍କ ଭିଏ ଉପରେ ଆମେରିକାରେ ରହୁଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ତତ୍କାଳେ ଫ୍ଲୋରିଡ଼ା କୁହାଯାଇଥାଏ। ଯଦି ତତ୍କାଳେ ହୋଇଥିବା (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଅଗଷ୍ଟ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବିଜେପିକୁ ମିଳିବ ନୂଆ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୭୭

ବିଜେପି ଶିବିରରୁ ଆସିଲା ବଡ଼ ଖବର। ଅଗଷ୍ଟ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଦଳକୁ ମିଳିପାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ। ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ଜେପି ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେଉଥିବାରୁ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ନୂଆ ଚେହେରାଙ୍କ ଉପରେ ଦଳ ମୋହନ ମାରିପାରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ଯଦି ଓ କୁନ୍ ମାସରୁ ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ସରିଥିଲେ ବି ନୂଆ ଅଧକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବେ ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ବୌଦ୍ଧତାରେ ସବୁଠୁ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି ସ୍ୱତି ଜରାନା। ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ ପଦରେ କୌଣସି ମହିଳା ଚେହେରାଙ୍କୁ ଦଳ ସୁଯୋଗ ଦେଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟପଟେ ସ୍ୱତି ଦଳର ଜଣେ ସାମାଜିକ ଓ ଚେହେରା ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଆମେରିକା ହାରିଛନ୍ତି। ସେପଟେ ଦଳ ନାରୀ ସଶକ୍ତିକରଣ କଥା କହୁଥିବାରୁ ସ୍ୱତିଙ୍କୁ ନେଇ ବଡ଼ ନିଷ୍ଠା ନେଇପାରେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା, ମହାସଚିବ ବିଏସ୍ ସରୋଷଙ୍କ ସହ ନିଜା ଦୁଇ ଘଣ୍ଟା ଧରି ବୈଠକ କରିବା ପରେ ଦଳ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ ବାଛୁଥିବା ଖବର ଚର୍ଚ୍ଚା (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ରକ୍ଷ ସହ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୟୁକ୍ରେନ ଯିବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭୭୭

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କର ଅଗଷ୍ଟ ୨୩ ତାରିଖରେ ୟୁକ୍ରେନ ଗସ୍ତ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଯେଉଁଠାରେ ସେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭଳିପିଏ କେଲେନସିଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ରକ୍ଷ ସହିତ ଯୁଦ୍ଧ ପରଠାରୁ ଏହା

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ୟୁକ୍ରେନ ଗସ୍ତ ହେବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ରକ୍ଷ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭଳିପିଏ ପୁଟିନଙ୍କୁ ଭେଟିବାର କିଛି ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଯେଉଁଠାରେ ସେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭଳିପିଏ କେଲେନସିଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ରକ୍ଷ ସହିତ ଯୁଦ୍ଧ ପରଠାରୁ ଏହା ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜି-୭ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଆଗାମୀ ୪ ଦିନ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୭୭

ଦୁଇ ଦୁଇ ଦିନ

ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଓ ପାଣ୍ଡିଚରୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁତରଙ୍ଗ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବରେ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଓ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଆଗାମୀ ୪ ଦିନ ଯାଏଁ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର। ପାଣିପାଗକେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରବିବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼, ବଲାଙ୍ଗୀର, ନୂଆପଡ଼ା, କଳାହାଣ୍ଡି, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୭ ୧୧ ସେଣ୍ଟିମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ସେଥିପାଇଁ ଯେକେଣେ ଖୁସି



କାରି କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ ଓ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୭ ୨୦ ସେଣ୍ଟିମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ତେମୋକ୍ୱାଟିକ ପାର୍ଟିର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କମଳା ହାରିସ

ଫ୍ଲୋରିଡ଼ା, ୨୭୭୭

ତେମୋକ୍ୱାଟିକ ପାର୍ଟିର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କମଳା ହାରିସ। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହାରିସ ପୂର୍ବରୁ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରତି ଭୋଟ କିଛିପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରାଯିବ। ତେବେ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିଥିବାରୁ କମଳା ହାରିସ ଖୁବ୍ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥର ଆମେରିକାରେ ପ୍ରମୁଖ-ହାରିସ ଲଢ଼େଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ ହାଲଟ ହାଉସ ରେସରୁ ଓହରିଯିବା ପରେ କମଳା ହାରିସଙ୍କୁ ସେ ନିଜ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ। କମଳା ହାରିସ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ଜୋ ବାଇଡେନ ଏବଂ ପାର୍ଟିକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଯଦି ହାରିସ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ସେ ଆମେରିକାର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ କୃଷକ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେବେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନଙ୍କ ପରେ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ସବୁ ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବାରାକ ଓବାମା ଏବଂ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଶେଲ ଓବାମା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ଲାଗି କମଳାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ।

TATAMOTORS

Light Commercial Vehicles Dealers

24 hours help line : Sales: 7873770000

ପ୍ରେମ ନେଉଛି ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଜୀବନ, ରାଜଧାନୀରେ ଅଧା ବର୍ଷରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେଣି ୨୫୩ ଜଣ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୭୭

ଦୁଇ ଦୁଇ ଦିନ

ଅନେକ ଯୁବକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାର କାରଣ ହେଉଛି ପ୍ରେମ। ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଭଲ ପାଇବା ପରେ ଯଦି ଯୁବକୀ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସୁଛନ୍ତି ତେବେ ଯୁବକ କରୁଛନ୍ତି। କାରଣ ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ତାର ପ୍ରେମିକା ସବୁ କିଛି ଭାବି ଥିବା ବେଳେ ସେ ଛାଡ଼ି ଦେବା ପରେ ଦୁନିଆରେ ତାଙ୍କର ବଞ୍ଚିବାର ଅଧିକାର ବୋଲି ଭାବୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଭଳି ଯୁବକଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ କହିଛି।

ରାଜଧାନୀରେ କିଛିଦିନ ହେଲା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କ୍ରମଶଃ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ପ୍ରେମ ପ୍ରତାରଣା, ପାରିବାରିକ କଳହ ନେଉଛି ଜୀବନ। ବିଶେଷକରି ମହିଳାଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ସହରରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ହାର ଅଧିକ ରହିଛି। ପୁଲିସରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଅଧା ବର୍ଷରେ ଗଲାଣି ୨୫୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ। କିଏ ବିଷ ଖାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଏ ଫ୍ୟାନ୍ରେ ଝୁଲି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ବିଷ ବଞ୍ଚିବାର ଅଧିକାର ବୋଲି ଭାବୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ପିଲା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ଠାରୁ ବେକରେ ରଖି କିମ୍ପା କପଡ଼ା ବାନ୍ଧି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଛି। (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନାମା ଏଣିକି ୧୨ ଦିନ ସ୍କୁଲ ବୁଲିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ

ବାଉରବେଲା, ୨୭୭୭

ଦୁଇ ଦୁଇ ଦିନ

ପ୍ରାଥମିକ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନର ମାନ ଯାଞ୍ଚ କରିବେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ। ଠିକ ସମୟରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଦିଆଯାଉଛି ନା ନାହିଁ, ଖାଦ୍ୟର ମାନ ସମେତ ଶିକ୍ଷକଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନିଜ ନିଜ କରିବା ପାଇଁ କରୁଛନ୍ତି ନା ନାହିଁ, ତାହା ତଦାରଖ କରିବେ। ଏମିତିକି ଧାର୍ଯ୍ୟ ପାଠ ଛାଡ଼ୁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ ପୁନଃ ସ୍କୁଲକୁ ଆଣିବାର ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରିବା ତଥା ପିଲାମାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାରିକ ଜ୍ଞାନଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି



ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ହେଉଛି ବିଲଠକ୍ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ବିଲଠ ମାସକୁ ଅନୁମତ ୧୨ ଦିନ ସ୍କୁଲ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଯାଇ ୫୦ଟି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଯାଞ୍ଚ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ବିଲଠମାନେ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଯୋର ଅବହେଳା କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସରକାରୀ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ବୃତ୍ତିଲୀନ ଅନୁଦାନ: କାମଚଳାରେ ଯାହା, ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ତାହା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁଦାନ ବଢ଼ାଇ ନାହାନ୍ତି । ଗତ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ତତ୍କାଳୀନ ବିଜେଡ଼ି ସରକାର ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କାମଚଳା ବଜେଟ୍‌ରେ ୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ବିଜେଡ଼ି ସରକାର ପ୍ରଥମେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍‌ରେ ରାଜ୍ୟର ଏହି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଜନା ସେହି ସମାନ ଅର୍ଥାତ୍ ୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ତତ୍କାଳୀନ ସରକାର ଯୋଜନା ରଖିଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ କାମ ବିପରି ଭୃତିର ବେଗରେ ଆଗେଇ ପାରିବ ସେନେଇ ୪ ମାସ ପାଇଁ ଅଣାଯାଇଥିବା କାମଚଳା ବଜେଟ୍‌ରେ ୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରିଥିଲେ । ଯାହାକୁ ଆଧାର କରି ବର୍ତ୍ତମାନ ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କିତ କିଛି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେଷ୍ଟର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି । ତେବେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବା ପାଇଁ ହେଲେ ଆଗକୁ ଦୂର ଗତିରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏହି କ୍ରମରେ ବାର୍ଷିକ ୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରି ମୋଟ ୩ ବର୍ଷରେ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ସାରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ହେଲେ ୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କେତେ ବାଟ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗେଇବ ଓ ଏହାର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତା କଣ

ରହିବ ସେନେଇ ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସୂଚନାଅଭିଳି ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ପହିଲାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଆଗାମୀ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୭ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି । ବିକୃତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅବକାଶପାଇଁ ବିନାବଦନରୁ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ (ଡିଏମଆରସି) ଚର୍ଚ୍ଚା-କି ପରାମର୍ଶଦାତା ଭାବରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ସହ ରୁଚ୍ଛି ସାକ୍ଷର କରିଛି । ୨୬ କିମି ଦୂରତା ମଧ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୨୦ଟି ଷ୍ଟେସନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ଏହି ସର୍ବ ବୃହତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୬୨୫.୯୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକଳ୍ପର ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରାଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଡିଡିଏ ଇତିହାସରେ ଭିଡିପ୍ରମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଡ଼ ନିବେଶଣ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହେଉଛି । ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବାପରେ ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସହଯୋଗ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ଏମିତି କି ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ନେଇ ସହଯୋଗ ମଗାଯିବ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ କହିଛନ୍ତି ।

ଗେଜୁଟି ନଦୀବନ୍ଧ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ: ଏବେ ବି ମାଟି ରାସ୍ତାରେ ଚଳୁଛନ୍ତି ଲୋକେ

ଧାମନଗର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ଦୋଳକ ନିକଟ କୋରକଦା ଠାରୁ କରଦା ଭାୟା ଅଞ୍ଚଳପାଳ ଗେଜୁଟି ନଦୀବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ନଦୀବନ୍ଧ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଟିରାସ୍ତା ହୋଇଥିବାରୁ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ଯିବା ଆସିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ଏବେ ବର୍ଷା ଋତୁ ହୋଇଥିବାରୁ ବନ୍ଧ ସାଥୀ ଖାଲ ଖମାରେ ଭରି ରାସ୍ତା ଉପରେ ପାଣି ଜମିଛି । ଯାହାଫଳରେ ନଦୀପୁର, ଅଞ୍ଚଳପାଳ ଓ କରଦା ଲୋକେ ଦୋଳକ ବଜାରକୁ ଯିବା ଆସିବାରେ କଷ୍ଟ ଭୋଗୁଛନ୍ତି । ଦୋଳକକୁ କରଦା ଯିବାକୁ ମାତ୍ର ୪ କିଲୋମିଟର ଦୂର ହେଲେ ବର୍ଷା ଦିନେ ଏ ରାସ୍ତାରେ ଯିବା ସମ୍ଭବ ହେଉନଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳପାଳ ଓ କରଦା ଲୋକେ ଖଡ଼ିପଦା, ସୁଜାଣିସିଂହପୁର ହୋଇ ଯିବା ଆସିବା କରୁଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାଛୁଆ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସ୍କୁଲକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଏହି



ଗେଜୁଟି ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ବନ୍ଧଟି ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଅଧିନରେ ତାହା ପୁଣି ଯାକପୁର ଜଳସମ୍ପଦ ଡିଭିଜନ୍ ଅଧିନରେ ରହିଛି । ବର୍ଷା ବର୍ଷ ଧରି ଲୋକେ ଦାବି କରିଆସୁଥିଲେ ବି ଏ ନଦୀବନ୍ଧ ରାସ୍ତାକୁ ସୁଦୃଢ଼ୀକରଣ ଓ ପକ୍ୱା ରାସ୍ତା କରିବାକୁ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନାହିଁ । ସେପରେ ବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଅଧିନରେ ଆସୁଥିବାରୁ ଗ୍ରାମ ଉନ୍ନୟନ

ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ କରିବା ସହ ନାଲି ଗୋଡ଼ି ପକାଇ ରୁପ ବସିବେଳେ ତିନି ବର୍ଷ ହେଲା ନାଲି ଗୋଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲା । ଏବେ ଖାଲୁର ଓ ଗାଡ଼ି ଯିବା ଆସିବା ଫଳରେ ଖାଲଖମା ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଣି ବର୍ଷା ପରେ ରାସ୍ତାର ଅବସ୍ଥା ସଂଗୀନ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଏନେଇ ଧାମନଗର ଜଳସମ୍ପଦ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପତ୍ତନିବାକୁ ଦେବ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବନ୍ଧ ରାସ୍ତାକୁ ପିଚୁ କରିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ତେବେ ତୁରନ୍ତ ବର୍ଷା ଦିନରେ ଲୋକମାନେ ଯାତାୟାତ ପାଇଁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବାରୁ ବନ୍ଧ ମରାମତି ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ପିଚୁ କିକଟରେ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଉପରେ ମାତ୍ର କେତେକ୍ୱେଡ଼ି ଡବ୍ ପକାଇ ସରକାରୀ ଅର୍ଥକୁ ହରିଲୁଟି କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ରାୟଗଡ଼ା ସହର ପାଲଟିଛି ଚୋରକ ଗଡ଼ାଘର: ପୋଲିସର କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ

ରାୟଗଡ଼ା, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରାସ୍ତା ଏକ ଜନ ଗହଳପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତା । ସେହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରୁ ମାତ୍ର ୧୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟ ଛକ ଠାରେ ରହିଥିବା ସରକାରୀ ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ନଗର ହୋଟେଲରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋଗ ପହାଣିଆରେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଚୋରି ହୋଇଥିବା ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା, ସିଏ ଚିଠି ହାଟ୍ ଡିଏ, ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ହୋଟେଲ ମାଲିକ ଶ୍ରୀନିବାସ ରାଓ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଘଟଣାକୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପ୍ରତିଦିନ ଭଳି ସୋମବାର ରାତି ହୋଟେଲ ପ୍ରଫା ସୂତରା କବି ରାତି ୧୨ଟାରେ ହୋଇଥିବା ବନ୍ଦ କରି ଘରକୁ ଫେରିଯାଇଥିଲେ । ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ହୋଟେଲ ଷ୍ଟାଫ୍ ନିଦିବିନ ଭଳି ଆସି ହୋଟେଲ ପକ୍ଷ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହିଥିବା କବାଟ ଖୋଲି ଭିତରକୁ ଯାଇ ଦେଖିଲା ବେଳେ ରୋଷେଇ ଶାଳରେ ରହିଥିବା ଏକକିଷ୍ଟ ପକ୍ଷୀ ନଥିବା ଦେଖି ହୋଟେଲ ମାଲିକ ଶ୍ରୀନିବାସକୁ ଫୋନ୍ କରିଥିଲେ । ଶ୍ରୀନିବାସ ହୋଟେଲରେ ପହଞ୍ଚି ଦେଖିଲା ବେଳକୁ ପକ୍ଷୀ ବାହାର କରି ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ପଟେ ଭିତରକୁ ପଶି କାଉଁଶର ଡ୍ର ଭାଙ୍ଗି ସେଥିରେ ରହିଥିବା ଟଙ୍କା ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ପାଇଥିଲେ । ଏନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଗାଉଁସ, ଧାନରେ ଏତଲା ଦେବା ପରେ ଆଇଆଇସି ବିନେ କର୍ତ୍ତୃକ ଓ ପୋଲିସ ଟିମ୍ ଆସି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ସାଲିକ୍ ଫିଲ୍ଡ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଆଇଆଇସି କର୍ତ୍ତୃକ ପରବିକାରୀ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇ ଏବଂ ତଦନ୍ତ ପରେ ଚୋରିର ପ୍ରକୃତ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ଯାହିକ ଚୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ମଝି ଚିଲିକାରେ ଅବେଳିଲା ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବୋଟ୍

ପୁରୀ, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ମଝି ଚିଲିକାରେ ଅବେଳିଲା ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବୋଟ୍ । ଯାହିକ ଚୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ୧୭ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ପ୍ରାୟ ୧ ଘଣ୍ଟାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚିଲିକା ଜଳ ରାଶିରେ ଫସି ରହିଲେ । ମହାଜଳାମାମେ ସେମାନଙ୍କୁ କୁକୁଳ ଆଣିଥିଲେ । ଫଳରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ କୁକୁଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ । ଚିଲିକାରେ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବୋଟ୍ କିମ୍ବା ଭାସିପୋଲ ଅଟକିଯିବା ନୂଆ କଥା ନୁହେଁ । କିଛି ଜାହାଜ ପ୍ରତି ବିପଦଥିଲେ ବି ଲୋକେ ନିରୁପାୟ ଗମନାଗମନର ମୁଖ୍ୟ ମାଧ୍ୟମ ତଥା ଏବଂ ଉଦ୍ଧାରପାଇଁ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପାଣି କମିଗଲେ କିମ୍ବା ତ୍ୟାନେଇ ଗ୍ରାହ ମିସ୍ ହେଲେ ଉଦ୍ଧାରପାଇଁ ଅଟକିଥିବା ବେଳେ ଯାହିକ ଚୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ତଥା ମଧ୍ୟ ଅଟକିଯାଇଥାଏ । ସାତପଡ଼ାରୁ କର୍ତ୍ତୃକ ଦା ଏବଂ କର୍ତ୍ତୃକ ଦାକୁ ସାତପଡ଼ା ଜଳପଥରେ ଯି ଲୋକେ ଯାତ୍ରାଆସିବା କରିଥାନ୍ତି । ପ୍ରାୟ ୫ କି ମି ଏହି ଜଳପଥରେ ଗମନାଗମନର ମୁଖ୍ୟ ମାଧ୍ୟମ ହେଉଛି ତଥା ଏବଂ ଉଦ୍ଧାରପାଇଁ ଓ ତେବେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ସାଢ଼େ ୭ଟାରେ ଏକ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବୋଟ୍ କର୍ତ୍ତୃକ ଦା ଘାଟରୁ ୧୭ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଏବଂ ୭ଟି ବାଲକ ନେଇ ଚିଲିକା ଦେଇ ସାତପଡ଼ା ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ପ୍ରାୟ ୯ କିମି ଯିବା ପରେ ତଥାରେ ଯାହିକ ଚୁଡ଼ି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।

ଝ' ଦୋକାନକୁ ମାଡ଼ିଗଲା ପିକ୍‌ଅପ୍: ୩ ମୃତ, ଜଣେ ଗୁରୁତର

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ସୋନପୁର - ସମ୍ବଲପୁର ୧୫ ନଂ ରାଜ୍ୟ ରାଜପୁତ ମେଟାକାନା ମିନିର ଛକ ଠାରେ ସଞ୍ଜା ସମୟରେ ଏକ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁ ଧକ୍କାରେ ୩ ଜଣ ସୁବକଳ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ବୁଲାଇ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଉକ୍ତ ଥାନା ଅଇଲାଇଟର ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଜଗନ୍ ନାଗରୀଶ୍ୱରୀଦେବୀ ଦେବୀନାଥ ପୁରୁଜାଳ, କଳପାଲିର ସୁଶୀଳା ଉକ୍ତ ଝ' ଦୋକାନ ସାମନାରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ଝ' ପିକ୍‌ଅପ୍ ସମୟରେ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁଟି ତୁଟଗିରେ ଆସି ସେମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା ଯତ୍ୟାତ୍ୟକରେ ଥିବା ବାଲକ, ୧ ଅଟୋ ମଧ୍ୟ ବୁଲାଇ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣାକ୍ତ ସମୟରେ ଡ୍ରାଇଭର ଗାଡ଼ି ନେଇ ତୁଟଗିରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର୍ ମାରିଥିଲା । ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତୁଟଗି ଗୁରୁତର ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲୁଆ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ନେବାପରେ ରାଜେଶ୍, ଦେବୀନାଥ ଓ ସୁଶୀଳାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ହୋଇଯାଇଥିଲା ।



ଘୋଷାଣା କରିଥିଲେ । ପରେ ରାଜେଶ୍ ଉକ୍ତ ସୁଶୀଳା ଏହା ଏକ ସୁଚିତ୍ତ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ କହିବା ମୁତାବକ ଅଇଲାଇଟର ଛକରେ ବୁଲିବାର ଦିନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଝକଳକ ସହ ରାଜେଶ୍ ବଦସା ହୋଇଥିଲା । ଝକଳ ରାଜେଶ୍‌ଙ୍କୁ

ମେଟାକାନା ଛକକୁ ଡଳିଥିଲା । ରାଜେଶ୍ ସାମ୍ବାନୀଙ୍କ ସହ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଇ ଝ' ପିକ୍‌ଅପ୍‌ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଝକଳ ପିକ୍‌ଅପ୍ କାଣିଶୁଣି ମଡ଼େଇ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍ ସେହି ଗାଡ଼ି ଓ ଡ୍ରାଇଭରକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ଟାରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଲ୍ଲୁଆ ଥାନା ଆଗରେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ । ତହସିଲଦାର ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାରଣା ଓ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଆଇଲାଇଟର କରିବା ସହ ରେଡ୍‌ଲୁକ୍ ପାଣ୍ଠି ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସହାୟତା ଦେବା ସହ ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ରାତି ୧୧ଟାରେ ରାସ୍ତାରୋକ୍ ହଟିଥିଲା ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଶଯ୍ୟାରୁ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ଉପରେ ଏନ୍‌ଜିଟିଙ୍କ ଅଙ୍କୁଶ

କଟକ, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଦେଇ ପ୍ରସାରିତ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ଶଯ୍ୟାରୁ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ଉପରେ ଏନ୍‌ଜିଟି ଅଙ୍କୁଶ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ବାଲି, ମୋରମ, ମାଟି ଆଦି ଲାଠି ଖଣିଜପଦାର୍ଥ ଖନନ ଉତ୍ତୋଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ସର୍ଭେ ରିପୋର୍ଟ (ଡିଏସ୍‌ଆର) ଓ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁମୋଦନ ସମ୍ପର୍କିତ ୨୦୨୩, ଏପ୍ରିଲ ୨୬ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାକୁ ଜାତୀୟ ଗ୍ରିନ ଟ୍ରିପ୍‌ନାଲ୍ (ଏନ୍‌ଜିଟି) ରଦ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ଆଧାର କରି ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏହା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ଏନ୍‌ଜିଟି କହିଛନ୍ତି । ଆଧ୍ୟାତ୍ମରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ଆଧାର କରି ଯଦି ଦାବି ଡିଏସ୍‌ଆର ଦାଖଲ କରାଯାଏ, ତେବେ ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ପରିବେଶ ପ୍ରଭାବ ଆକଳନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଏସ୍‌ଆଇଏଏଏ) ବିଚାର କରିପାରିବ ବୋଲି ଏନ୍‌ଜିଟି କହିଛନ୍ତି । ହରିପଦ ମାନ୍ୟ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ଏନ୍‌ଜିଟି ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଫଳରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଜଳେଶ୍ୱର, ବନ୍ଧା, ବାଲିଆପାଳ ତହସିଲ ଅଞ୍ଚଳର ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ଶଯ୍ୟାରୁ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ବର୍ତ୍ତମାନ ହୋଇପାରିବନାହିଁ । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ପାଣି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବେଳେ ଅକ୍ଟୋବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସହାୟତା କରୁଥିଲେ ।

ବସୁଧା ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଦଳିତପତ୍ନୀ

କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି/ବଜୋମୁଖା, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ବଜୋମୁଖା ବ୍ଲକ୍ ଗଣ୍ଡାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ବଡ଼ପଡ଼ା ଗାଁକୁ ବସୁଧା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଅନ୍ୟତମ ଗୁଡ଼ିକରେ ପାମାୟକକ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦଳିତପତ୍ନୀ ଘରକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଂଯୋଗ ମିଳିନଥିବାରୁ ପଡ଼ାରେ ଥିବା ଏକମାତ୍ର ନଳକୂପରେ

ବାହାରୁଥିବା କୌଣସିକୂଳ ଦୂଷିତପାଣି ପିଇ ଦଳିତପତ୍ନୀରେ ଲୋକେ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏ ବିଷୟରେ ଅନେକଥର ଖବରପ୍ରକାଶ ପାଉଥିଲେ ବି ପ୍ରଶାସନ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିନାହାନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ଜିଦିରା କୁବ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଆଜିର ଭଲମୟ

ଉଦୟକାଳୀନ ଗ୍ରହଚକ୍ର

୧୦	୧୦	୧୧
୧୨	୧୩	୧୪
୧୫	୧୬	୧୭

ଗଣକ-ପଞ୍ଚିତ ଶ୍ରୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନନ୍ଦ
(ବୃହସ୍ପତିପୁତ୍ର ଓ ଏକାଧିକ ଶୁକ୍ରପାଣି ଗଣନାକାର)
ମେଟ୍ରୋ-୧୩୩୭୨୧୩୦୨୨
csnastrology@gmail.com

କଳିକା ପଞ୍ଚିକା : ଉଲ୍ଲୁକାୟ ସନ-୧୪୩୧୧ ସାଲ, ଶକାବ୍ଦ-୧୯୪୩୧, ସମ୍ବତ-୨୦୧୧, ହିକରୀ-୧୪୪୪, କଳିଯୁଗାଦି-୫୧୨୨, ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଗଜପତି ମହାରାଜାଙ୍କ-୨୬୭୭୭

୨୧୨୮୭୨୧୨୨୪, ଶ୍ରୀବତ୍ସ ଦି୧୩୧, ରବିବାର
ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ- ୫:୨୧:୦୬ ଚନ୍ଦ୍ରୋଦୟ- ୧:୧୩:୫୧

ଅଷ୍ଟମୀ- ସଂଘ ୭:୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ । ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ର - ଦିଘ ୧:୧୪:୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ । ମେଷ ଚନ୍ଦ୍ର- ଅହୋରାତ୍ରି । ଚନ୍ଦ୍ରଶୁକ୍ଳ- ବୃଷ, ମିଥୁନ, କର୍କଟ, ବୃଜ, ବିଛା, ମକର ଓ କୁମ୍ଭ ରାଶିର । ଘାତଚନ୍ଦ୍ର- ମେଷ ରାଶିର । ଶ୍ରୀକର୍ଣ୍ଣସିନ୍ଧ- ଅଷ୍ଟମୀର ଏକୋଦିଶ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ । ନିଷିଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ- ଚିଡ଼ିଆ ସଞ୍ଜା ଘ ୭:୧୮ ପରେ ଲାଈ ଖାଇବା ମନା । ଆଜିର ଶୁଭବେଳା- ପ୍ରାୟ ୫:୨୫ ଗତେ ଘ ୯:୪୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିଘ ୧:୩୧ ଗତେ ଘ ୨:୦୩ ମଧ୍ୟେ । ପର୍ବୋତ୍ସବ- ବିଶ୍ୱ ହେପାଟାଇଟିସ୍ ଦିବସ ।

ମେଷ: କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ ହେବ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ସୁଦୃଢ଼ ହେବ । ପରିବାରରେ ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲାସ ଦେଖାଦେବ । ବନ୍ଧୁକ୍ ସହଯୋଗ ପ୍ରାପ୍ତ । ମାଲିମୋକଦ୍ଦମା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲାଭଦାତ୍ ହେବ ।

ବୃଷ: ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭଦାତ୍ ହେବ । ଦେହ ଓ ମନ ଭଲ ରହିବ । ଆୟ ଓ ବ୍ୟୟ ସମାନ ରହିବ । ହଠାତ୍ ଶୁଭ ଖବର ମିଳିପାରେ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ସ୍ୱାଭିମାନା ହେବ । ଦୂରଯାତ୍ରା କରିପାରିବ ।

ମିଥୁନ: ବାଧା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ଆୟ ଠାରୁ ବ୍ୟୟର ମାତ୍ରା ଅଧିକ ହେବ । କଟକେଟି ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି ବିଳମ୍ବ ହେବ । ଲୋକପ୍ରିୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ । ପାରିବାରିକ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ବଜାୟ ରହିବାର ସୂଚନା ।

କର୍କଟ: ଯଶୋଫଳ ଅର୍ଜନ କରିବେ । ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରହିବ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତିର ଆଶା କରାଯାଏ । ପାରିବାରିକ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ଅବ୍ୟାହତ ରହିବ । ପିଲାମାନେ ପାଠପଢ଼ାରେ ଆଗେଇବେ । ମହିଳାମାନେ ସୁଖୀ ହେବେ ।

ସିଂହ: ବିବାହର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ । ସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବେ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବ୍ୟୟର ମାତ୍ରା ଅଧିକ ହୋଇପାରେ । ପାରିବାରିକ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ଅସ୍ପୃଶ୍ୟ ରହିବ । ଦେହ ଓ ମନ ଭଲ ରହିବ ।

କନ୍ୟା: ପାରିବାରିକ କଳହ ନେଇ ମନରେ ଦୁଃଖ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭଦାତ୍ ହେବେ । ଅବ୍ୟକ୍ତ ପରିଶ୍ରମ ହେତୁ କୃତି ଅନୁଭବ କରିପାରିବ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବ । ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିପାରିବ ।

ତୁଳା: ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦର ଶିକାର ହୋଇପାରିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଜୟଯୁକ୍ତ ହେବେ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମୀପରେ ହୋଇପାରିବ । ରୋଜଗାର ଭଲ ହେବ । ପାରିବାରିକ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ବଜାୟ ରହିବାର ସୂଚନା ।

ବିଛା: ପରୋପକାରୀ ହେବେ । କଠିନ ପରିଶ୍ରମର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବ । ଆୟର ପରିମାଣ ବଢ଼ିବାର ସୂଚନା । ପାରିବାରିକ ଆନନ୍ଦ ଲାଭ ହେବ । ବିବାହ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅବସାନ ଘଟିବ । ମନ ଭଲ ରହିବ ।

ଧନୁ: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସା ଲାଭ କରିବେ । ହଠାତ୍ ଧନ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ । ଯାନବାହନ ପ୍ରତି ସଫଳତା ଅବକାଶନ କରିବେ । ଶତ୍ରୁ ନାଶ ହେବେ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ବିରାଜମାନ କରିବ ।

ମକର: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତାପିତ ହୋଇପାରିବ । ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରହିବ । ଆୟ ଯୋଗ ରହିବ । ଗୃହେ ଆନନ୍ଦ ଦେଖାଦେବ । ମାଲିମୋକଦ୍ଦମାରେ ସଫଳତା ହାସଲ ହେବ । ଶତ୍ରୁକ ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ । ମନ ଭଲ ରହିବ ।

କୁମ୍ଭ: ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ । ବିବାହୀୟ ଘଟଣାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବେ । ଯଶ ଲାଭ ହେବ । ବନ୍ଧୁକ୍ ଠାରୁ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ । ଦୂରଯାତ୍ରା କରିପାରିବ । ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଠ ପଢ଼ାରେ ମନ ଦେବେ ।

ମୀନ: ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଆଶା ଆପଣଙ୍କର ପୂରଣ ହେବ । ବନ୍ଧୁକ୍ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ଆୟ ଓ ବ୍ୟୟ ସମାନ ରହିବ । ପାରିବାରିକ ସୁଖ ଲାଭ ହେବ । ମନ ଭଲ ରହିବ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ ।



ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ ମାଳତୀ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ସ୍ମରଣ

କଟକସିଂହପୁର, ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ
କଟକସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ, ସମାଜସେବୀ ତଥା ନାରୀନେତ୍ରୀ ମା' ମାଳତୀଦେବୀ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାର ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ମାଳତୀ ଦେବୀ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସମିତ କୁମାର ରାଉତ, ପୌରପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଜେନା, ଅର୍ଚ୍ଚନା ସିଂହ ପୁଷ୍ପାଳୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ମହିତ୍ୟା ନାରୀ ନେତ୍ରୀ ୨୬ ଜୁଲାଇ ୧୯୦୪ରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଓ ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯୮୧ରେ ଲହରୀଲୀ ସମରଣ କରିଥିଲେ । ଜଣେ ବିଦ୍ୱା

ଆଗାମୀ କାଳର ପଞ୍ଚିକା

କଳିକା ପଞ୍ଚିକା : ଉଲ୍ଲୁକାୟ ସନ-୧୪୩୧୧ ସାଲ, ଶକାବ୍ଦ-୧୯୪୩୧, ସମ୍ବତ-୨୦୧୧, ହିକରୀ-୧୪୪୪, କଳିଯୁଗାଦି-୫୧୨୨, ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଗଜପତି ମହାରାଜାଙ୍କ-୨୬୭୭୭

୨୧୨୮୭୨୧୨୨୪, ଶ୍ରୀବତ୍ସ ଦି୧୩୧, ସୋମବାର
ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ- ୫:୨୧:୦୬ ଚନ୍ଦ୍ରୋଦୟ- ୧:୧୩:୫୧

ନବମୀ- ସଂଘ ୫:୫୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ । ଦ୍ୱିତୀ ନକ୍ଷତ୍ର - ଦିଘ ୧:୦୫:୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ । ମେଷ ଚନ୍ଦ୍ର- ଦିଘ ୪:୫୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ । ଚନ୍ଦ୍ରଶୁକ୍ଳ- ବୃଷ, ମିଥୁନ, କର୍କଟ, ତୁଳା, ବିଛା, ମକର ଓ କୁମ୍ଭ ରାଶିର । ଦିଘ ୪:୫୪ ଗତେ ବୃଷ, ମିଥୁନ, କର୍କଟ, ସିଂହ, ଧନୁ, କୁମ୍ଭ ଓ ମୀନ ରାଶିର । ଘାତଚନ୍ଦ୍ର- ମେଷ ରାଶିର । ଦିଘ ୪:୫୪ ଗତେ ବିଛା ରାଶିର । ଶ୍ରୀକର୍ଣ୍ଣସିନ୍ଧ- ନବମୀର ଏକୋଦିଶ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ । ନିଷିଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ- ଲାଈ ସଂଘ ୫:୫୬ ପରେ କଳମଶାଗ ଖାଇବା ମନା । ଆଜିର ଶୁଭବେଳା- ପ୍ରାୟ ୫:୨୫ ଗତେ ଘ ୨:୦୩ ମଧ୍ୟେ । ଦିଘ ୧:୦୩ ଗତେ ଘ ୧:୧୦ ମଧ୍ୟେ । ପର୍ବୋତ୍ସବ- ସ୍ୱାମୀ ଶାବନନକ ମହାପ୍ରୟାଗ ଦିବସ ।

